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1. Паспорт фонда оценочных средств

Оценочные средства предназначены для контроля и оценки 

образовательных достижений обучающихся, освоивших программу учебной 

дисциплины «Оценка объектов бухгалтерского наблюдения». 

Фонд оценочных средств включает контрольные материалы для 

проведения текущего контроля в форме тестовых заданий и задач и 

промежуточной аттестации в форме вопросов к зачету. 

Таблица 1 — Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), 

соотнесенных с индикаторами достижения компетенций 

Компетенция 

(код и наименование) 

Индикаторы достижения 

компетенций 

(код и наименование) 

Результаты обучения 

ПК-1 

Способен составлять и 

представлять 

бухгалтерскую 

(финансовую) отчетность 

экономического субъекта 

ПК-1.18 

Осуществляет формирование 

числовых показателей 

отчетов, входящих в состав 

бухгалтерской (финансовой) 

отчетности 

Знает: основные приемы и 

правила формирования 

числовых показателей отчетов, 

входящих в состав 

бухгалтерской (финансовой) 

отчетности 

Умеет: определять 

(разрабатывать) способы 

ведения бухгалтерского учета и 

формировать учетную политику 

экономического субъекта 

Владеет: навыками 

формирования числовых 

показателей отчетов, входящих 

в состав бухгалтерской 

(финансовой) отчетности 
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3. Этапы формирования компетенций

№ 

разде

ла, 

темы 

Раздел 

дисциплин

ы, темы 

Виды работ Компете

нции 

Результаты обучения 

Аудиторна

я 

СРС 

1 Оценка 

незаверше

нных 

капитальн

ых 

вложений 

Устный 

опрос, 

решение 

задач, 

реферат 

Подгот

овка к 

семина

рским 

занятия

м 

ПК-1 Знает: основные приемы и правила оценки 

незавершенных капитальных вложений  

Умеет: определять (разрабатывать) способы 

ведения бухгалтерского учета незавершенных 

капитальных вложений и формировать учетную 

политику экономического субъекта 
Владеет: навыками формирования числовых 

показателей капитальных вложений в отчетах, 

входящих в состав бухгалтерской (финансовой) 

отчетности 

2 Оценка 

финансовы

х 

вложений 

Устный 

опрос, 

решение 

задач, 

реферат 

Подгот

овка к 

семина

рским 

занятия

м 

ПК-1 Знает: основные приемы и правила оценки 

финансовых вложений  

Умеет: определять (разрабатывать) способы 

ведения бухгалтерского учета финансовых 

вложений и формировать учетную политику 

экономического субъекта 
Владеет: навыками формирования числовых 

показателей финансовых вложений в отчетах, 

входящих в состав бухгалтерской (финансовой) 

отчетности 

3 Оценка 

основных 

средств 

Устный 

опрос, 

решение 

задач, 

реферат 

Подгот

овка к 

семина

рским 

занятия

м 

ПК-1 Знает: основные приемы и правила оценки 

основных средств  

Умеет: определять (разрабатывать) способы 

ведения бухгалтерского учета основных средств и 

формировать учетную политику экономического 

субъекта 
Владеет: навыками формирования числовых 

показателей основных средств в отчетах, входящих 

в состав бухгалтерской (финансовой) отчетности 

4 Оценка 

нематериа

льных 

активов 

Устный 

опрос, 

решение 

задач, 

реферат 

Подгот

овка к 

семина

рским 

занятия

м 

ПК-1 Знает: основные приемы и правила оценки 

нематериальных активов  

Умеет: определять (разрабатывать) способы 

ведения бухгалтерского учета нематериальных 

активов и формировать учетную политику 

экономического субъекта 
Владеет: навыками формирования числовых 

показателей нематериальных активов в отчетах, 

входящих в состав бухгалтерской (финансовой) 

отчетности 

5 Оценка 

материаль

но-

производс

твенных 

запасов 

Устный 

опрос, 

решение 

задач, 

реферат 

Подгот

овка к 

семина

рским 

занятия

м 

ПК-1 Знает: основные приемы и правила оценки 

материально-производственных запасов 

Умеет: определять (разрабатывать) способы 

ведения бухгалтерского учета материально-

производственных запасов и формировать

учетную политику экономического субъекта 
Владеет: навыками формирования числовых 

показателей материально-производственных 

запасов в отчетах, входящих в состав 

бухгалтерской (финансовой) отчетности 

6 Оценка 

капитала 

Устный 

опрос, 

решение 

Подгот

овка к 

семина

ПК-1 Знает: основные приемы и правила оценки 

капитала  

Умеет: определять (разрабатывать) способы 
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задач, 

реферат 
рским 

занятия

м 

ведения бухгалтерского учета капитала и 

формировать учетную политику экономического 

субъекта 
Владеет: навыками формирования числовых 

показателей капитала в отчетах, входящих в состав 

бухгалтерской (финансовой) отчетности 

7 Оценка 

обязательс

тв 

Устный 

опрос, 

решение 

задач, 

реферат 

Подгот

овка к 

семина

рским 

занятия

м 

ПК-1 Знает: основные приемы и правила оценки 

обязательств  

Умеет: определять (разрабатывать) способы 

ведения бухгалтерского учета обязательств и 

формировать учетную политику экономического 

субъекта 
Владеет: навыками формирования числовых 

показателей обязательств в отчетах, входящих в 

состав бухгалтерской (финансовой) отчетности 

8 Оценка 

объектов 

учета и ее 

влияние на 

бухгалтерс

кий баланс 

Устный 

опрос, 

реферат 

Подгот

овка к 

семина

рским 

занятия

м 

ПК-1 Знает: теоретические аспекты влияния оценки 

на показатели бухгалтерской отчетности 

Умеет: определять (разрабатывать) способы 

оценки активов, капитала и обязательств учетную 

политику экономического субъекта 
Владеет: навыками формирования числовых 

показателей активов, капитала и обязательств в 

отчетах, входящих в состав бухгалтерской 

(финансовой) отчетности 

4. Структура фонда оценочных средств для текущей и промежуточной

аттестации

№ 

п/п 

Контролируемые разделы 

(темы) дисциплины 

Наименование оценочного средства 

Текущий контроль Промежуточная 

аттестация 

1 Оценка незавершенных 

капитальных вложений 

Опрос, разноуровневые задачи, 

реферат 

Вопросы к зачету 

2 Оценка финансовых 

вложений 

Опрос, разноуровневые задачи, 

реферат 
Вопросы к зачету 

3 Оценка основных средств Опрос, разноуровневые задачи, 

реферат 
Вопросы к зачету 

4 Оценка нематериальных 

активов 

Опрос, разноуровневые задачи, 

реферат 
Вопросы к зачету 

5 Оценка материально-

производственных запасов 

Опрос, разноуровневые задачи, 

реферат 
Вопросы к зачету 

6 Оценка капитала Опрос, разноуровневые задачи, 

реферат 
Вопросы к зачету 

7 Оценка обязательств Опрос, разноуровневые задачи, 

реферат 
Вопросы к зачету 

8 Оценка объектов учета и ее 

влияние на бухгалтерский 

баланс 

Опрос, реферат Вопросы к зачету 
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5. Показатели, критерии и шкала оценки сформированных компетенций

Планируемые 

результаты освоения 

компетенции 

Критерии оценивания результатов обучения Наименование 

оценочного 

средства 
Неудовлетв

орительно/ 

незачтено 

Удовлетвор

ительно / 

зачтено 

Хорошо / 

зачтено 

Отлично / 

зачтено 

ПК-1.18 Осуществляет формирование числовых показателей отчетов, входящих в состав 

бухгалтерской (финансовой) отчетности 
Знает: основные 

приемы и правила 

формирования 

числовых показателей 

отчетов, входящих в 

состав бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности 

Фрагментарн

ые знания 

приемов и 

правил 

формирован

ия числовых 

показателей 

отчетов, 

входящих в 

состав 

бухгалтерско

й 

(финансовой

) отчетности 

Неполные 

знания 

приемов и 

правил 

формировани

я числовых 

показателей 

отчетов, 

входящих в 

состав 

бухгалтерско

й 

(финансовой

) отчетности 

Сформирова

нные, 

но 

содержащие 

отдельные 

пробелы 

знания 

правил 

формировани

я числовых 

показателей 

отчетов, 

входящих в 

состав 

бухгалтерско

й 

(финансовой

) отчетности 

Сформирова

нные 

систематичес

кие 

знания 

относительн

о приемов и 

правил 

формировани

я числовых 

показателей 

отчетов, 

входящих в 

состав 

бухгалтерско

й 

(финансовой

) отчетности 

Практические 

задачи, 

написание 

рефератов 

Умеет: определять 

(разрабатывать) 

способы ведения 

бухгалтерского учета и 

формировать учетную 

политику 

экономического 

субъекта 

Частичные 

умения 

определять 

способы 

ведения 

бухгалтерско

го учета и 

формировать 

учетную 

политику 

экономическ

ого субъекта 

Неполные 

умения 

разрабатыват

ь способы 

ведения 

бухгалтерско

го учета и 

формировать 

учетную 

политику 

экономическ

ого субъекта 

Умения 

полные, 

допускаются 

небольшие 

ошибки  в 

разработке 

способов 

ведения 

бухгалтерско

го учета и 

формировани

я учетную 

политику 

экономическ

ого субъекта 

Сформирова

нные умения 

определять 

(разрабатыва

ть) способы 

ведения 

бухгалтерско

го учета и 

формировать 

учетную 

политику 

экономическ

ого субъекта 

Владеет: навыками 

формирования 

числовых показателей 

отчетов, входящих в 

состав бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности 

Частичное 

владение 

навыками 

формирован

ия числовых 

показателей 

отчетов, 

входящих в 

состав 

бухгалтерско

й 

(финансовой

Несистемати

ческое 

применение 

навыков 

формировани

я числовых 

показателей 

отчетов, 

входящих в 

состав 

бухгалтерско

й 

В 

систематичес

ком 

применении 

навыков 

допускаются 

пробелы 

формировани

я числовых 

показателей 

отчетов, 

входящих в 

Успешное и 

систематичес

кое 

применение 

навыков 

формировани

я числовых 

показателей 

отчетов, 

входящих в 

состав 

бухгалтерско
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) отчетности (финансовой

) отчетности 

состав 

бухгалтерско

й 

(финансовой

) отчетности 

й 

(финансовой

) отчетности 

6. Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки

знаний, умений навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы

формирования компетенций в процессе освоения основной профессиональной

образовательной программы

6.1 Текущая аттестация 

Текущий контроль знаний по дисциплине проводится путем опроса, контроля 

выполнения практических заданий, тестирования, написания реферата. 

Практические задачи по темам 

Тема 1: Оценка незавершенных капитальных вложений 

Задание 1. Предприятие приобрело в марте 201Х года складское помещение по 

договору купли продажи, стоимость которого составила 1 680 000 рублей (в том числе 

НДС 20%). Для покупки данного помещения предприятие оформило в банке кредит на 

сумму 1 500 000 рублей под 17% годовых сроком на один год. Через месяц предприятие 

заплатило банке часть долга и положенные проценты за пользование кредитом. В апреле 

201Х года предприятие понесло затраты на регистрацию права собственности на 

купленное складское помещение в размере 8 000 рублей, после чего, в апреле месяце 

помещение было введено уже в эксплуатацию.  

Требуется определить: 

1) Величину ежемесячных банковских платежей и процентов за пользование

кредитом? 

2) Какова будет первоначальная стоимость объекта основных средств?

3) отразить ситуацию в журнале регистрации фактов хозяйственной жизни

предприятия. 

Задание 2. В ходе инвентаризации незавершенных капитальных вложений было 

выявлено незавершенное строительство здания цеха для переработки молока. 

Строительство было заморожено пять лет назад. Стоимость капитальных затрат по 

данным бухгалтерского учета на момент проведения инвентаризации оценивалась в 28 

млн. руб. Комиссия обследовала объект и приняла следующее решение:  

Вариант 1: списать объект по причине нереальности его восстановления и доведения 

до состояния использования, при этом, стоимость материалов от ликвидации объекта 

составит 6 300 тыс. руб., а стоимость земельного участка, полученного под строительство 

объекта, при его продаже составит 12 600 тыс. руб. (в т.ч. НДС 20);  

Вариант 2: провести реконструкцию объекта с привлечением подрядной 

организации, стоимость подрядных работ составит 3 600 тыс. руб., предполагаемы срок 

ввода объекта в эксплуатацию – 10 мес.  

Требуется определить: 

1) провести оценку потерь от ликвидации капитальных затрат и отразить ситуацию

(вариант 1) в журнале регистрации фактов хозяйственной жизни предприятия; 

2) провести оценку капитальных затрат и законченного объекта, отразить ситуацию

(вариант 2) в журнале регистрации фактов хозяйственной жизни предприятия. 
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Тема 2. Оценка финансовых вложений 

Задание 1. АО «Салют» приобрело 1000 штук акций АО «Восток» по номинальной 

стоимости 10 000 руб. за одну акцию, сроком на 2 года, под 12% годовых. Дивиденды 

начисляются ежеквартально и зачисляются на расчетный счет АО «Салют». При 

приобретении акций было уплачено вознаграждение посреднику в размере 0,12 % от 

стоимости приобретенных акций.  

Требуется определить: 

1) фактические затраты на приобретение акций;

2) Начислить дивиденды;

3) Отразить ситуацию в журнале регистрации фактов хозяйственной жизни.

Задание 2. Организация приобрела 3 пакета акций АО «Восток» с целью их 

перепродажи: 1-я партия – 100 штук по цене 20 000 руб./шт. 2-я партия - 300 штук по цене 

25 000 руб./шт. 3-я партия - 50 штук по цене 40 000 руб./шт. В отчетном периоде были 

проданы следующие акции АО «Восток»: из 1-й партии – 50 штук; из 2-й партии – 150 

штук. Акции проданы финансовой компании ООО «БизнесИнвест» по продажной цене 35 

000 руб. за акцию, которая и зарегистрировала сделку.  

Требуется определить: 

1) фактическую себестоимость проданных акций по методу средней первоначальной

себестоимости; 

2) выручку (доход) от продажи акций;

3) прибыль от продажи акций;

4) отразить ситуацию в журнале регистрации фактов хозяйственной жизни

организации. 

Тема 3: Оценка основных средств 

Задание 1. Стоимость объектов основных средств, входящих в однородную группу 

объектов, на конец предыдущего отчетного года составляет 1000 тыс. руб. Текущая 

(восстановительная) стоимость объектов этой однородной группы на конец отчетного 

года — 1 100 тыс. руб.  

Требуется определить: 

1) результат переоценки объекта основных средств;

2) какие записи в бухгалтерском учете необходимо сделать по результатам

переоценки; 

3) как отразятся результаты переоценки на показателях бухгалтерской (финансовой)

отчетности; 

4) отразить ситуацию в журнале регистрации фактов хозяйственной жизни

организации. 

Решение: Результаты проведенной переоценки отражаются на счетах бухгалтерского 

учета и в бухгалтерской отчетности, так как возникающая 20 разница является 

существенной ((1100 тыс. руб. – 1000 тыс. руб.) / 1000 тыс. руб.). Вывод: разница в 

стоимости основных средств в 10 % является существенной, она влечет переоценку 

основных средств.  

Задание 2. Стоимость объектов основных средств, входящих в однородную группу 

объектов, на конец предыдущего отчетного года — 1000 тыс. руб. Текущая 

(восстановительная) стоимость объектов этой однородной группы на конец отчетного 

года — 1030 тыс. руб.  

Требуется определить: 

1) результат переоценки объекта основных средств;
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2) какие записи в бухгалтерском учете необходимо сделать по результатам 

переоценки;  

3) как отразятся результаты переоценки на показателях бухгалтерской (финансовой) 

отчетности;  

4) отразить ситуацию в журнале регистрации фактов хозяйственной жизни 

организации.  

Решение: Решение о переоценке не принимается, так как возникающая разница не 

является существенной ((1030 тыс. руб. – 1000 тыс. руб.) / 1000 тыс. руб.). Вывод: разница 

в стоимости основных средств  

 

Задание 3. Организация приобрела объект основных средств, стоимость которого 

составляет 10 000 евро. Курс евро, установленный Банком России:  на дату составления 

акта приема-передачи объекта основных средств —70 руб.;  на дату оплаты объекта 

основных средств — 71 руб. Ввозные таможенные пошлины и сборы за таможенное 

оформление — 100 000 руб. Услуги таможенного представителя, а также услуги по 

хранению объекта основных средств на складе временного хранения составили 25 000 

руб.  

Требуется определить:  

1) первоначальную стоимость объекта основных средств;  

2) отразить ситуацию в журнале регистрации фактов хозяйственной жизни 

организации.  

Решение: В бухгалтерском учете проводки будут выглядеть следующим образом.  

 

Тема 4. Оценка нематериальных активов 

 

 Задание 1. Организация заключила договор мены стоимостью 118 000 р., согласно 

которому организация получает патент сроком действия 10 лет, в 21 обмен передает 

оборудование (основные средства) стоимостью 150 тыс. руб., амортизация 50 тыс. руб.  

Требуется определить:  

1) первоначальную стоимость объекта НМА;  

2) отразить ситуацию в журнале регистрации фактов хозяйственной жизни 

организации.  

 

Задание 2. ООО-1 приобрело ООО-2. Стоимость активов и обязательств 

приобретенной организации составили: - основные средства – 960 000,00 руб., - 

незавершенное строительство - 1 040 000,00 руб., - дебиторская задолженность – 1 500 

000,00 руб., - готовая продукция – 2 600 000,00 руб., - товары на складе – 900 000,00 руб., - 

финансовые вложения – 1 200 000,00 руб. Вариант 1: приобрели за 10 млн. Вариант 2: 

приобрели за 6 млн.  

Требуется определить:  

1) результаты сделки при первом и втором варианте;  

2) отразить ситуацию в журнале регистрации фактов хозяйственной жизни 

организации.  

 

Задание 3. Организация занимается разработкой нового универсального чистящего 

средства. Затраты на разработку составили: Заработная плата персонала – 100 000 руб.; 

Страховые взносы (30%) – 26 000 руб.; Материалы – 400 000 руб.; Командировочные 

расходы – 10 000 руб.; Подопытные мыши – 1 000 руб.; Спецодежда – 2 000 руб.; 

Возможные результаты разработки: Вариант 1: получен отрицательный результат Вариант 

2: получен положительный результат (не запатентован) Вариант 3: получен 

положительный результат, и организация решила получить патент. Затраты на экспертизу 

заявки – 1600 руб., пошлина – 800 руб.  
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Требуется определить:  

1) результаты разработки при первом, втором и третьем вариантах;  

2) по каждому результату выполнить бухгалтерские записи в журнале регистрации 

фактов хозяйственной жизни организации.  

 

Тема 5. Учет материально-производственных запасов  

 

Задание 1. В ООО «ПЕРВЫЙ» от поставщика ООО «ВТОРОЙ» по товарной 

накладной № 1 от 20.01.ХХг. поступил товар (краска масляная) в количестве 1000 шт. на 

общую сумму 120 000 руб., в т.ч. НДС 20%. Затраты на доставку краски транспортной 

компанией составили 14 000 руб. (без НДС). Экспедитор организации находился в 

командировке три дня (суточные по России - 700 руб.), в авансовом отчете он указал 

затраты на проезд в один конец – ЖД билет М-Казань 3 500 руб. и квитанцию за 

проживание в гостинице на сумму 7 000 руб. (без НДС). Дополнительные складские 

расходы за хранение выкупленного товара на складе поставщика после перехода права 

собственности на товар к организации-покупателю за одни сутки составили 10 800 руб. 

(без НДС). Оплата поставщику была произведена безналичным путем с расчетного счета 

(основание - платежное поручение № 5 от 25.01.ХХг., выписка Сбербанка РФ от 

26.01.ХХг.).  

Требуется определить: Определить фактическую стоимость купленного у 

поставщика товара. Отразите данные факты хозяйственной жизни в учете ООО 

«ПЕРВЫЙ».  

 

Задание 2. ООО «Альфа» произвело предоплату поставщику ООО «Гамма» за товар 

в сумме 172 000 руб. (п/п № 15 от 05.03.ХХг., выписка Сбербанка от 05.03.ХХг.). Затем 

ООО «Альфа» получило товар от ООО «Гамма» по товарной накладной № 25 от 

10.03.ХХг. (в т.ч. НДС 20%). Дополнительные расходы по приобретению товара 

составили: Складские на станции отправления – 9 000 руб. (без НДС); Консультационные 

– 3 500 руб. (без НДС); Транспортные за доставку товара – 18 000 руб. (в т.ч. НДС 20%). 

Требуется определить: Определить фактическую стоимость купленного у поставщика 

товара. Отразите данные факты хозяйственной жизни в учете ООО «Альфа». Задание 3. 

Организация произвела предоплату поставщику ООО «Ромашка» за товар (стулья) в 

сумме 1 800 000 руб. (основание - платежное поручение № 10 от 22.02.ХХг., выписка 

банка от 22.02.ХХг.). Стулья планируется использовать для меблировки нового офисного 

помещения. 12 марта 20ХХг. от ООО «Ромашка» было получено 1000 стульев на сумму 1 

800 000 руб. (в т.ч. НДС 20%) по товарной накладной № 15 от 12.03.1Хг.). 

Дополнительные расходы по приобретению стульев составили: Складские (погрузка на 

складе отправителя) – 24 000 руб. (в т.ч. НДС 20%); 23 Транспортные за доставку товара – 

32 000 руб. (в т.ч. НДС 20%).  

Требуется определить:  

1) фактическую стоимость купленного у поставщика товара  

2) отразите данные факты хозяйственной жизни в учете ООО «Альфа».  

 

Тема 6. Оценка капитала  

 

Задание 1. У организации два учредителя: генеральный директор Иванов и ООО. По 

решению общего собрания были начислены дивиденды: ООО – 300 000 руб., Иванову – 

200 000 руб. Размер УК – 35 000 000 руб.  

Требуется определить:  

1) долю каждого учредителя в УК компании;  

2) процент доходности УК;  
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3) отразите факты хозяйственной жизни по начислению и выплате дивидендов 

учредителям в журнале хозяйственных операций.  

 

Задание 2. Учредителем Ивановым внесено в уставный капитал оборудование, 

требующее монтажа, стоимостью 500 тыс. руб., согласованной стоимостью в соответствии 

с учредительным договором – 550 тыс. руб., стоимость, подтвержденная оценщиком – 520 

тыс. руб. Учредитель Петров внес кирпичи, согласованная стоимость в соответствии с 

учредительным договором – 400 тыс. руб., стоимость, подтвержденная независимым 

оценщиком – 35 тыс. руб. Учредитель Сидоров внес компьютер, согласованная стоимость 

которого в соответствии с учредительным договором 80 тыс. руб., подтвержденная 

оценщиком стоимость – 75 тыс. руб.  

Требуется определить:  

1) стоимость объектов, внесенных учредителями в качестве вклада в УК;  

2) отразите факты хозяйственной жизни по формированию УК в журнале 

хозяйственных операций.  

 

Задание 3. Сальдо счета 80 «Уставный капитал» на 1 января 20ХХг. составляет 500 

000 руб. в количестве 10 000 акций, в т.ч. 2 000 акций - привилегированные с доходностью 

5 000 руб. В течение 20ХХг. была проведена эмиссия ценных бумаг, уставный капитал 

был увеличен и стал составлять 600 000 руб. Учредители оплатили две акции номиналом 

50 000 руб. на сумму 130 000 руб. Сальдо счета 83 «Добавочный капитал» на 1.01.20ХХг. 

составляет 496 000 руб. По решению директора была произведена переоценка основных 

средств. Первоначальная стоимость основных средств увеличен на 170 000 руб., 

амортизация увеличена на 90 000 руб. 24 Сальдо счета 84 «Нераспределенная прибыль 

(непокрытый убыток)» на 01.01.20ХХг. составляет 408 000 руб. По итогам года получена 

прибыль до налогообложения 2 169 000 руб. Распределение чистой прибыли: начисление 

дивидендов – 250 000 руб., создание резервного капитала в размере 12% от прибыли. 

Сальдо счета 82 «Резервный капитал» на 01.01.20ХХ г. составляет 15 000 руб.  

Требуется определить:  

1) общую величину собственного капитала организации;  

2) размер резервного капитала;  

3) дивиденды учредителям на одну акцию;  

4) отразите факты хозяйственной жизни в журнале хозяйственных операций.  

 

Тема 7. Оценка обязательств  

 

Задание 1. Предприятие А приобретает товар по договору купли-продажи. Согласно 

условиям договора стоимость товара составила 240 000 руб., в т.ч. НДС по ставке 20% . 

Предприятие А предложило произвести оплату векселем третьего лица номинальной 

стоимостью 250 000 руб.  

Требуется определить: 

1) величину обязательства по договору купли-продажи товара;  

2) отразите факты хозяйственной жизни в журнале хозяйственных операций.  

 

Задание 2. Предприятие покупает партию товаров за 360 000 руб. (в т.ч. НДС 20%). 

Согласно условиям договора, счет будет оплачен покупателем через 2 месяца. 

Себестоимость проданного товара составляет 250 000 руб. За временной промежуток 

продавец товара потеряет 60 000 руб.  

Требуется определить:  

1) стоимость купленного товара с учетом временной отсрочки платежа;  

2) отразите факты хозяйственной жизни в журнале хозяйственных операций;  

3) оценить ситуацию с помощью бухгалтерского баланса.  
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Задание 3. Предприятие покупает партию товаров за 360 000 евро. (в т.ч. НДС 20%). 

Согласно условиям договора, счет будет оплачен покупателем после прохождения товара 

через таможенную территорию Российской Федерации. На момент заключения договора 

курс евро составлял 69,3780 руб., на отчетную дату – 69,4230, а момент оплаты – 69,5877.  

Требуется определить:  

1) величину задолженности перед поставщиком на момент оплаты;  

2) отразите факты хозяйственной жизни в журнале хозяйственных операций;  

3) оценить ситуацию с помощью бухгалтерского баланса.  

 

 

Методические рекомендации к оценке ситуационных задач: 
 

Отличный результат Правильное решение всех задач 

Хороший результат Допущены неточности в решении 

Удовлетворительный результат Решение менее 70% задач 

Неудовлетворительный  результат (необходимый 

уровень не достигнут) 

Решение менее 50% задач 
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Примерные темы рефератов: 

 

1. Условия признания незавершенных капитальных вложений в качестве актива;  

2. Что относится к затратам, формирующим стоимость незавершенных капитальных 

вложений;  

3. «Переклассификация» незавершенных капитальных вложений;  

4. Условия списания незавершенных капитальных вложений;  

5. Оценка финансовых вложений; 

6. Оценка объектов основных средств;  

7. Методы оценки стоимости нематериальных активов;  

8. Нормативно-правовое регулирование оценки материалов;  

9. Экономическая сущность капитала, принципы оценки капитала, методы оценки 

капитала предприятия;  

10. Понятие и оценка обязательств в бухгалтерском учете, классификация 

обязательств;  

11. Влияние оценки объектов учета на показатели отчетности;  

12. Особенности формирования показателей отчетности по РСБУ и МСФО.  

 

Критерии оценивания реферата 

Изложенное  понимание  доклада  как  целостного  авторского  текста  определяет  

критерии его оценки:   

- Новизна текста:   

 а) актуальность темы исследования;   

б) новизна и самостоятельность в постановке проблемы, формулирование нового 

аспекта известной проблемы в установлении новых связей (межпредметных, 

внутрипредметных, интеграционных);   

в)  умение  работать  с  исследованиями,  критической  литературой,  

систематизировать  и структурировать материал;   

г) явленность авторской позиции, самостоятельность оценок и суждений;   

д) стилевое единство текста, единство жанровых черт.  

- Степень раскрытия сущности вопроса:   

а) соответствие плана теме доклада;   

б) соответствие содержания теме и плану доклада;   

в) полнота и глубина знаний по теме;   

г) обоснованность способов и методов работы с материалом;  

д) умение обобщать, делать выводы, сопоставлять различные точки зрения по 

одному вопросу (проблеме).  

- Обоснованность выбора источников:   

а) оценка использованной литературы: привлечены ли наиболее известные работы 

по теме исследования  (в  т.ч.  журнальные  публикации  последних  лет,  последние  

статистические данные, сводки, справки и т.д.).  

- Соблюдение требований к оформлению:   

а) насколько верно оформлены ссылки на используемую литературу, список 

литературы;  

б) оценка грамотности и культуры изложения (в т.ч. орфографической, 

пунктуационной, стилистической культуры), владение терминологией;   

в) соблюдение требований к объёму доклада.  

Доклад  оценивается как  «отлично», если студентом выполнены все  требования  к 

написанию и защите доклада: обозначена проблема и обоснована  её актуальность, сделан 

краткий анализ различных точек зрения на рассматриваемую проблему и логично 

изложена собственная позиция, сформулированы выводы, тема раскрыта полностью, 
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выдержан объём, соблюдены требования к внешнему оформлению, даны правильные 

ответы на дополнительные вопросы.  

Доклад оценивается как «хорошо», если студентом выполнены основные требования 

к докладу и его защите, но при этом допущены недочёты. В частности, имеются 

неточности в изложении материала; отсутствует логическая последовательность в 

суждениях;  не  выдержан  объём  доклада;  имеются  упущения  в  оформлении;  на  

дополнительные вопросы при защите даны неполные ответы.  

Доклад  оценивается  как  «удовлетворительно»,  если  студентом  были  допущены 

существенные отступления от требований к реферированию. В частности: тема освещена 

лишь частично; допущены фактические ошибки в содержании доклада или при ответе на 

дополнительные вопросы; во время защиты отсутствует вывод.  

Оценка «неудовлетворительно» -  продвинутый уровень не достигнут: тема доклада 

не раскрыта, обнаруживается существенное непонимание проблемы. 

 

 

 

 

6.2 Зачетно-экзаменационные материалы для промежуточной аттестации (зачет) 

 

Перечень вопросов зачета 

 

1. Общие положения по оценке незавершенных капитальных вложений  

2. Оценка при признании незавершенных капитальных вложений  

3. Переклассификация и списание незавершенных капитальных вложений  

4. Раскрытие информации в отчетности по незавершенным капитальным вложениям  

5. Особенности оценки незавершенных капитальных вложений в МСФО  

6. Первоначальная оценка финансовых вложений  

7. Последующая оценка финансовых вложений  

8. Оценка финансовых вложений при их выбытии  

9. Требования к оценке финансовых вложений по РСБУ и МСФО  

10. Определение и сущность оценки объектов основных средств  

11. Оценка объектов основных средств по РСБУ  

12. Оценка объектов основных средств по МСФО  

13. Методы оценки стоимости нематериальных активов в практике РСБУ  

14. Методы оценки стоимости нематериальных активов в практике МСФО  

15. Оценка материально-производственных запасов по РСБУ  

16. Оценка материально-производственных запасов по МСФО  

17. Оценка капитала, методы оценки  

18. Оценка собственного капитала  

19. Оценка добавочного капитала  

20. Оценка акционерного капитала  

21. Понятие и оценка обязательств в бухгалтерском учете, и их классификация  

22. Оценка обязательств в налоговом учете, и их классификация  

23. Оценка обязательств в РСБУ и МСФО  

24. Классификация и оценка доходов, расходов и финансовых результатов в 

бухгалтерском учете  

25. Классификация и оценка доходов и расходов в налоговом учете  

26. Оценка доходов и расходов по МСФО  

27. Требования к формированию и оценке финансового результата  

28. Правила оценки статей бухгалтерской отчетности по РСБУ 2 

9. Правила оценки статей бухгалтерской отчетности по МСФО  

30. Оценочные значения в бухгалтерской (финансовой) отчетности  
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31. Оценка чистых активов  

32. Последствия искажения статей бухгалтерской (финансовой) отчетности 

 

 

Методические рекомендации к сдаче зачета 

 

Согласно внутренним нормативным документам ФГБОУ ВО «АГУ» для оценки 

текущей успеваемости студентов, а также для промежуточной аттестации рекомендуется 

использовать следующую систему оценок: 

 

Оценка за экзамен и диф. зачет Зачетная оценка Рейтинговая оценка 

успеваемости 

Отлично Зачтено 90-100% 

Хорошо Зачтено 75-89% 

Удовлетворительно Зачтено 60-74% 

Неудовлетворительно Не зачтено < 60% 

 

Без опроса студентов может быть выставлен «Автоматический» зачет по 

результатам установленных по дисциплине (курсу) контрольных работ, письменных 

работ, рефератов, других работ, выполненных студентами в течение семестра, а также по 

результатам текущей успеваемости на практических занятиях при условии, что итоговая 

оценка студента за работу в семестре (по результатам контроля знаний) больше или равна 

70%. 

Студенты, рейтинговые показатели которых ниже 70% допускаются к сдаче 

традиционного зачета и экзамена в установленном порядке. 

Оценка «отлично/зачтено» выставляется студенту, глубоко и прочно усвоившему 

программный материал, исчерпывающе, грамотно и логически стройно его излагающему, 

в свете которого тесно увязывается теория с практикой. При этом студент не затрудняется 

с ответом при видоизменении задания, свободно справляется с задачами, вопросами и 

другими видами контроля знаний, проявляет знакомство с монографической литературой, 

правильно обосновывает принятые решения, владеет разносторонними навыками и 

приемами решения практических задач. 

Оценка «хорошо/зачтено» выставляется студенту, твердо знающему программный 

материал, грамотно и по существу излагающего его, который не допускает существенных 

неточностей в ответе на вопрос, правильно применяет теоретические положения при 

решении практических вопросов и задач, владеет необходимыми  приемами их решения. 

Оценка «удовлетворительно/зачтено» выставляется студенту, который имеет 

знания только основного материала, но не усвоил его детали, допускает неточности, 

недостаточно правильные формулировки, нарушения последовательности в изложении 

программного материала и испытывает трудности в выполнении практических заданий. 

Оценка «неудовлетворительно/незачтено» выставляется студенту, который не 

усвоил значительной части программного материала, допускает существенные ошибки, 

неуверенно, с большим затруднением решает практические задачи. 

 

http://www.pandia.ru/text/category/promezhutochnaya_attestatciya/



